Certifikace systému řízení bezpečnosti informací dle mezinárodní normy ISO/IEC 27001:2013

Nemocnice České Budějovice, a.s. dne 31. 3. 2016 úspěšně absolvovala 2. stupeň auditu k získání certifikace systému bezpečnosti informací a tímto se stala držitelem certifikace systému bezpečnosti informací dle normy ISO/IEC 27001:2013, který byl udělen společností Tayllor & Cox s.r.o. pro celou nemocnici.
Cílem zavedení systému řízení bezpečnosti informací podle normy ISO 27001 je zabránit neoprávněnému nakládání s informacemi ve všech formách jejího výskytu, zajistit jejich dostupnost a integritu nutnou k podpoře poskytování komplexní zdravotní péče. Tyto opatření omezí možná narušení činnosti nemocnice následkem bezpečnostních incidentů a přispěje tím k zachování jejího dobrého jména.

Certifikace zajišťuje především oblast důvěrnosti informací, zabezpečuje integritu informací a jejich dostupnost každému, kdo je potřebuje. Tato norma podporuje v nemocnici systémový přístup k zajišťování bezpečnosti informací. Certifikát je vydáván na období tří let s tím, že po prvním a druhém roce od jeho získání, probíhá tzv. dozorový audit. Po třech letech následuje recertifikace.

Certifikace nemocnice podle normy ISO 27001 je velmi důležitým doplněním systému řízení kvality dle národních akreditačních standardů.
