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TISKOVÁ ZPRÁVA

Nemocnice České Budějovice, a. s. 
13. 5. 2015
Českobudějovická nemocnice otevírá novou prodejnu a koutek pro děti

Nemocnice České Budějovice, a. s., přichází s dalšími službami pro veřejnost. Pro hospitalizované i ambulantní pacienty, návštěvy a další otevírá od dnešního dne novou prodejnu potravin a smíšeného zboží v terminále a zároveň připravuje k otevření dětský koutek. Obě stavby si vyžádaly investici do miliónu korun.
„Jedná se o další zpříjemnění návštěv v nemocnici, ale i pobytu samotných pacientů. Tedy směr, kterým se vydávají všechny nemocnice vlastněné Jihočeským krajem,“ uvedla náměstkyně jihočeského hejtmana Ivana Stráská.

Českobudějovická nemocnice dnes otevírá po zhruba měsíční rekonstrukci prodejnu, která nabídne větší sortiment zboží na větší prodejní ploše. Dalším zlepšením pro zákazníky bude ještě jeden vstup do obchodu, a to přímo z parkoviště. „Prodejna byla uzavřená jen tři týdny, takže veškeré stavební úpravy minimálně postihly její provoz,“ uvedl ekonomický ředitel Nemocnice České Budějovice, a. s., Ing. Martin Bláha, MBA.

Doplnil, že souběžně s rekonstrukcí prodejny probíhala výstavba nového dětského koutku, který je umístěn vedle tohoto obchodu. „Stavebně je koutek už hotov, nyní jednáme s nájemcem o podmínkách pronájmu. Otevřen by mohl být do několika týdnů,“ upřesnil Bláha.
Vedení nemocnice chce, aby dětský koutek byl otevřen do doby návštěv pacientů, tedy do 17.00 a sloužil zejména k umístění dětí, jež rodiče nebo příbuzní nechtějí vodit do zdravotnického zařízení. V koutku bude zajištěn dozor.
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