Nemocnice České Budějovice, a.s.
OFICIÁLNÍ TISKOVÁ ZPRÁVA
Dne 24. května 2018 v Českých Budějovicích
Své ano si řekli na JIPce Infekčního oddělení
V českobudějovické nemocnici se minulý týden udála velice nestandardní událost. Přímo na jednotce intenzivní péče Infekčního oddělení v sobotu proběhl svatební obřad. Své ano si řekli pacient v závažném, ale stabilizovaném stavu, a jeho snoubenka. Oddávajícím byl nemocniční kaplan, svědky ošetřující lékař a sestra ve službě.
Svatba proběhla ve stejnou dobu, kdy se pozornost celého světa obracela ke královskému sňatku ve Windsoru. Obřad se odehrál bez účasti svatebčanů přímo na jednotce intenzivní péče infekčního oddělení v době návštěv. Svědky byli ošetřující lékař a sestra ve službě, oddávajícím nemocniční kaplan Mgr. Ondřej Doskočil, Th.D. 
„Vše šlo velice rychle. V úterý jsme začali s pacientem mluvit o jeho závažné diagnóze, ve středu jsme na jeho žádost kontaktovali nemocničního kaplana s prosbou o pomoc při zvládnutí těžké situace. Pacient nechtěl nechat některé věci ve svém životě nedokončené. Proto si už v sobotu odpoledne se svou dlouholetou družkou vyměnili manželské sliby a prstýnky,“ popisuje MUDr. Aleš Chrdle z Infekčního oddělení. 
Šlo o krátký, ale velmi hezký a dojemný obřad. „Nikdy bych nevěřila, že svatební obřad v prostředí intenzivní péče může být tak dojemný a krásný,“ popisuje sestra infekční JIP Ivana Junová, která novomanželům dělala svědka.
„Rád bych ocenil vstřícnost pracovníků Infekčního oddělení a jejich celostní přístup k pacientovi. Mile mě překvapila i rychlost, s jakou úřednice magistrátu zareagovaly na neobvyklou situaci a ihned připravily všechny potřebné dokumenty,“ dodává kaplan Doskočil. 
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