Totální tyroidektomie a hemityroidektomie (lobektomie)
Totální tyroidektomie je odstranění celé štítné žlázy. Při hemityroidektomii (lobektomii) je odstraněn pravý nebo levý lalok štítné žlázy s istmem. Operace se provádí zpravidla na základě doporučení endokrinologa, onkologa nebo lékaře nukleární medicíny pro uzlovou přestavbu štítné žlázy, zvýšenou funkci štítné žlázy, podezření na nezhoubný nebo zhoubný nádor štítné žlázy nebo chronický zánět štítné žlázy.
Výkon se provádí v celkové anestezii, z řezu v dolní části krku. Po výkonu může být pacient hospitalizován pooperačním pokoji nebo na lůžku ARO. 2. pooperační den bývá zpravidla odstraněn drén z rány. Při příznivém hojení rány a normální hladině vápníku a fosforu v krvi je pacient propuštěn do domácí péče zpravidla do týdne od operace. Následkem výkonu je vždy jizva na krku a snížení hladiny hormonů štítné žlázy.
[bookmark: _GoBack]Pooperačně je nutný klidový režim, omezení fyzické aktivity, do stanovení výsledku histologického vyšetření nejíst mořské ryby a jiné potraviny a přípravky s vysokým obsahem jódu. Předpokládaná doba hospitalizace je 7 dnů. Zpravidla po týdnu od výkonu je odstraněn steh a sdělen výsledek histologického vyšetření. Další péči určuje endokrinolog. Trvale je nutné užívat hormony štítné žlázy v tabletách dle doporučení endokrinologa.

