

Jihočeské nemocnice, a.s.
OFICIÁLNÍ TISKOVÁ ZPRÁVA
Dne 1. ledna 2020 v Českých Budějovicích
Poslední den roku 2019 byl pro jihočeské zdravotníky opět náročný
Lékaři úrazových ambulancí jihočeských nemocnic měli již tradičně poslední den roku 2019 napilno. Silvestrovské oslavy jsou každý rok spojeny s úrazy a ani tentokrát tomu nebylo jinak.
Nejvíce práce měli v Nemocnici České Budějovice, kde bylo na Silvestra do půlnoci ambulantně ošetřeno 40 pacientů, po půlnoci poté 11 pacientů. Ve třech případech se jednalo o poranění v souvislosti s použitím zábavní pyrotechniky. 
„Lékaři traumatologického oddělení přijali k hospitalizaci 7 pacientů a provedli 2 operace. Jeden operační zákrok se týkal zlomeniny stehenní kosti. Ve druhém případě operovali devastující poranění ruky pyrotechnikou, k zákroku byl rovněž přivolán plastický chirurg,“ dodává tisková mluvčí Nemocnice České Budějovice Bc. Iva Nováková, MBA.
V táborské nemocnici ošetřili na Silvestra 12 pacientů. Jednalo se především o pohmožděniny, bolesti břicha či tržné rány.
V jindřichohradecké nemocnici ošetřili poslední den roku 2019 rozsáhlou řeznou ránu bérce, mozkovou komoci, tržnou ránu kolena způsobenou při dopravní nehodě či jedno napadení.
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