Nemocnice České Budějovice, a.s.
OFICIÁLNÍ TISKOVÁ ZPRÁVA
		Dne 26. listopadu 2024 v Českých Budějovicích
Nemocnice České Budějovice zabodovala v celorepublikové anketě Nejlepší nemocnice
V celostátním průzkumu společnosti HealthCare Institute „Nejlepší nemocnice 2024“ zvítězila mezi obchodními společnostmi Nemocnice České Budějovice, a.s. v kategorii FINANČNÍ ZDRAVÍ. 
Finanční zdraví nemocnic bylo hodnoceno z veřejně dostupných údajů jednotlivých organizací – tj. účetní závěrek. Finanční zdraví bylo hodnoceno u více než 80 nemocnic v rámci České republiky, které mají formu obchodní společnosti. 
Za finančně zdravou nemocnici je považováno takové zařízení, které má dostatek prostředků na úhradu svých závazků, které rovněž hradí v přiměřeném čase, financuje dlouhodobý majetek z dlouhodobých zdrojů a také do svého majetku investuje. Zcela zásadním kritériem je také úroveň mezd, tj. zda dokáže adekvátně odměnit svůj personál. 
Nemocnice České Budějovice, a.s. proinvestuje v letošním roce cca 900 mil. Kč., z toho činí investice do staveb 570 mil. Kč. 
„Ocenění si velmi vážíme, o to více v situaci, kdy výhled úhrad od zdravotních pojišťoven v příštím roce není nikterak optimistický. Dobrá finanční kondice nemocnice je nezbytným východiskem pro zajištění bezpečné a kvalitní péče pro naše pacienty 
a další zlepšování pracovních podmínek našich zaměstnanců. Osobně mám radost 
i z toho, že se na předních příčkách hodnocení HealthCare Institute dlouhodobě umisťují i další nemocnice Jihočeského kraje“, uvedl MUDr. Ing. Michal Šnorek, Ph.D., generální ředitel Nemocnice České Budějovice.
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