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OFICIÁLNÍ TISKOVÁ ZPRÁVA
		Dne 7. března 2025 v Českých Budějovicích
Porodnice Nemocnice České Budějovice posiluje individuální přístup k porodu a rozšiřuje kompetence porodních asistentek

[bookmark: _GoBack]Porodnice Nemocnice České Budějovice, a.s. pokračuje ve zkvalitňování péče o rodičky a nadále podporuje individuální přístup k porodu. Nově se zaměřuje na rozšíření kompetencí svých porodních asistentek, které s plnou podporou nemocnice absolvují prestižní certifikovaný kurz Ministerstva zdravotnictví ČR. Tento krok jim umožní větší samostatnost při vedení fyziologických porodů 
a podpoří přirozený průběh porodu tam, kde to zdravotní stav rodičky dovoluje.
 
„Naše porodní asistentky hrají klíčovou roli při vedení fyziologických porodů. Dlouhodobě vnímáme pozitivní zpětnou vazbu od rodiček, které oceňují jejich individuální péči, intimní atmosféru při porodu a podporu partnerské spolupráce. Proto chceme jejich kompetence dále rozšiřovat a rozvíjet,“ uvedl doc. MUDr. Miloš Velemínský, Ph.D., MHA, primář Gynekologicko-porodnického oddělení Nemocnice České Budějovice, a.s.

V roce 2024 zahájily dvě porodní asistentky specializovaný kurz na Gynekologicko-porodnické klinice Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. Po jeho absolvování budou moci provádět vybrané odborné úkony samostatně, bez nutnosti lékařské indikace. Tento krok přispěje k vyššímu komfortu rodiček a efektivnější péči o ženy s nízkorizikovým těhotenstvím.

„Vnímáme, že porodní asistentky mohou sehrát ještě významnější roli v péči o rodičky s nízkým rizikem komplikací. Posílení jejich kompetencí povede nejen k větší samostatnosti, ale také ke zvýšení komfortu rodících žen. V této cestě budeme pokračovat a letos umožníme absolvovat kurz dalším třem porodním asistentkám,“ doplňuje vrchní sestra Gynekologicko-porodnického oddělení Bc. Lucie Petroušová.

Vedení Nemocnice České Budějovice, a.s. plně podporuje rozvoj porodních asistentek a financuje jejich vzdělávání. „Naším cílem je neustále zvyšovat úroveň péče o rodičky a novorozence. Rozšiřování kompetencí porodních asistentek při zachování okamžité dostupnosti lékařské péče je dalším krokem v této snaze,“ uvedl generální ředitel MUDr. Ing. Michal Šnorek, Ph.D.

Nemocnice České Budějovice, a.s. dlouhodobě usiluje o udržení nejvyšších standardů v porodnické péči. Potvrzuje to i letošní obhájení statutu Perinatologického centra intenzivní péče (PCIP) na dalších pět let. Tento statut je garancí špičkové péče nejen pro ženy s komplikovaným těhotenstvím, ale i pro maminky, které chtějí přivést své dítě na svět přirozenou cestou s maximálním respektem k jejich přání a potřebám.
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