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Nemocnice České Budějovice modernizuje Komplexní onkologické centrum díky podpoře Evropské unie
Nemocnice České Budějovice zahájila významný projekt modernizace svého Komplexního onkologického centra (KOC), které je jediným specializovaným pracovištěm svého druhu v Jihočeském kraji. Projekt je financován Evropskou unií z Nástroje pro oživení a odolnost prostřednictvím Národního plánu obnovy a jeho hlavním cílem je zvýšení kvality a účinnosti poskytované péče onkologickým pacientům.
V rámci modernizace budou nahrazeny oba stávající lineární urychlovače včetně potřebného příslušenství. Tyto nové přístroje umožní využití pokročilých zobrazovacích technik před a v průběhu radioterapie, což povede k výrazně lepšímu zacílení ozáření a tím i k vyšší účinnosti léčby. Díky modernizaci bude Komplexní onkologické centrum splňovat nejpřísnější evropské standardy a poskytovat pacientům nejmodernější léčebné postupy.
„Obnova lineárních urychlovačů je dalším krokem ke zkvalitnění péče o naše onkologické pacienty. Moderní technologie umožní nejen přesnější cílení léčby, ale také zvýší komfort pacientů a efektivitu celého procesu radioterapie,“ uvedl generální ředitel Nemocnice České Budějovice, a.s. MUDr. Ing. Michal Šnorek, Ph.D.
Nemocnice České Budějovice dlouhodobě investuje do rozvoje svých specializovaných center a modernizace Komplexního onkologického centra je dalším krokem v zajištění špičkové zdravotní péče pro pacienty Jihočeského kraje.
Projekt „Modernizace KOC Nemocnice České Budějovice“ je realizován pod registračním číslem CZ.31.8.0/0.0/0.0/23_072/0008228.
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