Nemocnice České Budějovice, a.s.
OFICIÁLNÍ TISKOVÁ ZPRÁVA
Dne 4. ledna 2018 v Českých Budějovicích
O novou porodnici českobudějovické nemocnice je stále velký zájem. Dokazuje to statistika za minulý rok
Nemocnice České Budějovice přivedla v roce 2017 na svět 2469 dětí. Převahu tentokrát měli chlapci, kterých bylo 1270 (dívek 1199).
„Sice jsme nepřekonali rekord z roku 2016, kdy se u nás narodilo 2587 dětí, ale oproti letem předešlým je to stále nadprůměrné číslo,“ říká mluvčí Nemocnice České Budějovice Iva Nováková 
a dodává, že v roce 2014 se v českobudějovické porodnici narodilo 2267 dětí, o rok později 2374. „Těší nás, že jsou u nás maminky spokojené. Vítají komfort, který nová porodnice nabízí, a profesionální péči personálu. Odezva je převážně kladná, většina maminek se k nám ráda vrací.“
[bookmark: _GoBack]Prvorodičky si také pochvalují předporodní kurzy, které Nemocnice České Budějovice nabízí. Díky nim si mohou prostředí porodnice prohlédnout, seznámit se s lékaři i sestřičkami a na porod se připravit. „Zájem je obrovský! Doporučujeme sledovat naše webové stránky, na kterých vždy informujeme o startu registrací na další kurzy. Místa se vždy rychle zaplní,“ upozorňuje mluvčí nemocnice.
V jihočeských porodnicích se v roce 2017 celkem narodilo 6711 dětí. Nejvíce miminek přišlo na svět v Nemocnici České Budějovice (2469), poté v Nemocnici Tábor (1017) a Nemocnici Písek (977). „Statistika koresponduje s celorepublikovým průměrem,“ dodává Bc. Iva Nováková, MBA.
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