Nemocnice České Budějovice, a.s.
OFICIÁLNÍ TISKOVÁ ZPRÁVA
Dne 21. prosince 2018 v Českých Budějovicích
[bookmark: _GoBack]Vedení Nemocnice České Budějovice, a.s. se dohodlo s odborovými organizacemi na navýšení profesních mezd od ledna 2019
Od 1. ledna 2019 dojde k navýšení profesních mezd všem zaměstnancům Nemocnice České Budějovice. Bude také navýšen příplatek za práci v nepřetržitém provozu.
„Výsledkem velmi úspěšného kolektivního vyjednávání s našimi odborovými organizacemi je navýšení profesních mezd všem zaměstnancům Nemocnice České Budějovice o 2 až 15%. Nejvyšší nárůst zaznamenají zaměstnanci s nejnižšími tarify,“ upřesňuje předseda představenstva Nemocnice České Budějovice, a.s. MUDr. Břetislav Shon. 
Dalším bodem vyjednávání bylo také navýšení příplatku za práci v nepřetržitém provozu a navýšení příplatku za ztížené pracovní prostředí. 
Oproti roku 2018 tak celkové osobní náklady vzrostou o 10%. Nemocnice České Budějovice, a.s. tímto vyčerpá všechny finanční prostředky, které obdrží na základě úhradové vyhlášky. „V porovnání s rokem 2018 vynaložíme o 200mil. Kč více,“ dodává MUDr. Shon. 
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